

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Плотникова Алексея Семеновича по теме «Генезис гендерного подхода в педагогической теории и практике второй половины XIX – начала XX века как историко-образовательный феномен», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования**

Диссертационное исследование А. С. Плотникова выполнено по актуальной научной проблеме, направленной на историко-педагогическое осмысление гендерного подхода в педагогике.

Научно-практическая значимость рассматриваемой тематики обусловлена также современными социально-политическими условиями, характеризующимися углубляющийся дифференциацией, индивидуализацией, ростом культурного разнообразия, в т. ч. гендерного.

В исследовании А. С. Плотникова на основе рефлексии накопленного продуктивного опыта и современных методов научного познания убедительно представлена четырехуровневая модель гендерного подхода, отражающая процесс и результат соответствующих исследований в педагогике.

Соискателем предпринята успешная попытка систематизировать научно-педагогические, методические, идейно-мировоззренческие и просветительские идеи в области изучения гендерной истории, охарактеризован новый объект – междисциплинарная область гендерного знания как источник генезиса гендерного подхода в педагогике, показаны взаимодействие и взаимосвязь структурных компонентов этой области, а также определены характерные тенденции развития модели гендерного подхода в педагогике с последующим развитием гендерных исследований в XX веке.

Автором диссертационного исследования был убедительно реконструирован процесс развития практики образования второй половины

XIX – начала XX века через гендерную типологию форм обучения, их эволюцию.

Исходя из анализа текста автореферата диссертации, следует отметить методологическую структурированность работы, логичность изложения и внутреннюю непротиворечивость ее содержания, характерную для исследований подобного рода. Содержание автореферата представлено обстоятельно и системно, рельефно раскрывает основные результаты проведенного автором диссертационного исследования. Вынесенные на защиту положения аргументированы и обобщены.

Список из 15 публикаций включающий пять статей в рецензируемых научных изданиях из перечня ВАК Минобрнауки РФ, а также данные об участии в международных научно-методических и научно-практических конференциях свидетельствуют о достаточно успешной апробации и внедрении результатов данного историко-педагогического исследования.

Обобщая результаты анализа автореферата диссертации А. С. Плотникова, отмечая ее актуальность и значимость, обратим внимание автора на следующее: перспективно было бы подробнее охарактеризовать современные тенденции в изучении гендерной истории (как в России, так и за рубежом).

Судя по автореферату, диссертация Алексея Семеновича Плотникова по теме «Генезис гендерного подхода в педагогической теории и практике второй половины XIX – начала XX века как историко-образовательный феномен.», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (пп. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Кудряшёв Алексей Валериевич,  
доцент департамента педагогики Института педагогики и психологии  
образования,  
ГАОУ ВО г. Москвы «Московский городской педагогический университет»  
кандидат педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая  
педагогика, история педагогики и образования,  
доцент

Подпись



Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Дата 24.12.2023,

Контактная информация:

Адрес места работы: г. Москва, Столярный переулок, д.16 стр.1

Рабочий телефон: +7 (499) 253-05-48

E-mail: KudryashevAV@mgpu.ru

Подпись руки *А.В. Кудряшёв* ПОДТВЕРЖДАЮ.  
Начальник отдела кадрового учета  
Р.Н. Архипова

